

# Красный Алтай

гор. Москва.  
Редакция газеты "Беднота".

СОБЫТИЯ:  
1906 г. Выборгское  
совещание членов 1-й  
Гос. Думы.

Орган Губкома Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсовета

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Непринятые рукописи  
не возвращаются, по  
поводу их редакция дает  
объяснения в почто-  
вом ящике; по желанию  
автора, принятые к пе-  
чати оплачиваются по  
статьей. Писать нужно  
на одной стороне листа,  
с указанием точного  
адреса.

Адрес  
редакции и конторы:  
гор. Барнаул, улица  
Короленко, № 87  
(верх).  
Тел. редакции № 185  
и редактора № 18.

Год издания 5-й.  
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Поводы текста . 15 коп.  
Таб. набор здеше дороже.  
С лиц, ищущих труда,  
за помещение объявления  
один раз—20 коп. зол.  
Об утерянном 50 к. зол.  
Цена отд. № 5 коп.



№ 166

Гор. Барнаул. Среда, 23 июля 1924 года

№ 166

## В этом номере—все о сельхозналоге!

### Торжественное заседание Доброхима.

На настоящем организационной Комиссии Общества «Доброхим» доведут до сведения, что в среду 23-го июля, 6 часов вечера, в помещении Рабочего Клуба имени Ильича, ул. Короленко, № 45, имеет быть торжественное заседание Общества Друзей Химической Оборони и Химической промышленности.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Доклад о значении Доброхима.
- 2) Время Правления.

На заседание приглашаются в полном составе все ячейки «Доброхима», Горсовет, все партийные, профессиональные, советские, хозяйственные, научные и общественные организации, Союз РКСМ и Женотдел.

Оргкомиссия.

### К сведению членов и кандидатов Алтайского Губернского Комитета РКП.

На 10-е августа в 4 ч. дня в здании Губкома (Пушкинская, 48) созывается Пленум Губкома со следующей повесткой дня:

1. Доклад о работе с. х. кредита.
2. Доклад о работе с. х. союза кооперативов.
3. Доклад о работе Губотдела Союза Рабзимлеса.
4. Доклад о едином с. х. налоге.

Секретарь Губкома РКП Восканов.  
Управделями Кедров.

### О едином сельско-хозяйственном налоге.

Открывается кампания по щечения бедствий от засухи в проведению единого сельско-хозяйственного налога в деревне. Она имеет не только большое бюджетное, но и политическое, а также хозяйственное значение.

Особенно серьезное значение в предстоящей кампании приобретают волостные исполнительные комитеты. Волостной налоговой аппарат Наркомфина, а также Наркомпрада, повсеместно соединяются.

В полнявшаяся ими работа по взиманию налога целиком переходит к волостным исполнительным. Это изменение во взимании единого сельско-хозяйственного налога передает в его руки продагентство (Волфинагентство). Ведение самого близкого к крестьянским массам органа, особенно в ряде неурожайных районов вызывает сторонние для государства работы, связанные с оказанием помощи крестьянству пострадавших местностей.

Оказываемая Рабоче-крестьянским государством помощь продовольствием, меры спасения скота, а также предотвращение

немедленно. „Пр.“

Беднота! Закон предоставляет на льготы по маломощности 6 с пол. проц. от общей суммы налога по губернии. Чем полнее будут выявлены объекты обложения, тем больше будет эта сумма, из которой будут предоставлены вам льготы и скидки: в ваших интересах помочь учесть посев и скот полностью.

### ПО СССР.

#### На памятник Карлу Марксу.

МОСКВА, 20. Совнарком РСФСР постановил отпустить Народному Комиссариату Промышленности 25.800 рублей на сооружение памятника Карлу Марксу.

#### Льготы больным на курортах.

МОСКВА, 21. Для облегчения доступа рабочим и служащим на курорты, главное курортное управление постановило увеличить рассрочку выплаты стоимости лечения на полгода, при поручительстве предприятия и учреждений. Кредит вводится также и для больных, пользующихся зимними курортами.

#### Подготовка к постройке жилищ рабочим.

Широкая программа Народного Комиссариата внутр. дел по кооперативному рабочему

строительству начнет осуществляться с будущей весны.

Отделам Местного хозяйства на местах предложено заняться подготовительными работами и немедленно отвести, на льготных условиях, земельные участки для поселкового строительства.

#### Семена—засушливым районам.

МОСКВА, 18. В комиссариате внутренней торговли ведется работа по снабжению засушливых районов семенным зерном и хлебом. Семенное зерно продвигается в районы среднего и нижнего Поволжья, отчасти на юго-восток, северный Кавказ и Киргизский край. Всего предположено продвинуть в эти, наиболее пострадавшие районы от недороды, семенного зерна до 5 с половиной миллионов пудов пшеницы.

### За красной гривы.

#### ФИНЛЯНДИЯ.

#### Запрещение выступлений коммунистов.

Рабочие требуют освобождения заключенных.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 19. Губернаторам предложено воспрещать публичные выступления коммунистов.

Собранием организованных рабочих вынесена резолюция резкого протesta против этого преследования.

Резолюция требует освобождения осужденных за экономические забастовки, а также и политических осужденных. Резолюция предлагает профсоюзным организациям обсудить меры борьбы с буржуазией, в случае необходимости прибегнуть к помощи международных рабочих организаций.

### Что надо знать о едином с.-хоз. налоге.

#### Налог единый.

Площадь сенокоса, (косимого) рабочий и крупный рогатый скот. Для простоты и ясности учета и исчисления налога площадь сенокосов и скот переводятся на посев, причем одна десятина посева равна: шести десятинам незаливного покоса; четырем десятинам заливного покоса; двум с половиной головам коровы или лошади.

Точное и полное выявление предметов обложения есть основная работа всего Советского аппарата. В нем прежде всего заинтересованы беднота и маломощные крестьяне. Чем полнее и больше будет выявлено предметов, тем больше получат льгот по налогу бедняцкие хозяйства.

В настоящее время работа по выявлению предметов обложения заканчивается и мы можем подвести уже некоторые итоги.

В некоторых районах установлено злостное и массовое укрывательство объектов обложения. И как это ни странно, укрыть стремятся все, начиная от кулака и кончая бедняком, даже представителями Советской власти...

Но ряд решительных мер, принятых административным и налоговым аппаратом, произвел сдвиг в благоприятную сторону и надо надеяться, что площадь посева будет выявленна значительно больше прошлого года.

#### Налог денежный.

Частичное взимание налога деньгами в прошлом году привело крестьянина к продаже своих продуктов не на товар, а исключительно на деньги, что способствовало укреплению наших финансов. Общее улучшение нашего хозяйства, малая дефицитность государственного бюджета дали возможность отказаться от хождения с. дензнака и перейти на твердую валюту: казначейские билеты и серебряные монеты. Наличие твердых денежных знаков в нынешнем году позволит крестьянину без всякого риска потерять на курсе, как это было в прошлом году, уплачивать налог деньгами по мере продажи своих продуктов, однако строго соблюдая установленные сроки.

#### Что облагается.

В прошлом году налог взимался с площади удвоенного посева, рабочий и рогатый скот, являлся признаком обложения и показателем мощности крестьянского хозяйства.

В настоящем году по сельхозналогу предметами обложения являются: площадь фактического посева и

площадь сенокоса и скота в посеве переведим в фактический посев, все, имеющиеся в данном хозяйстве, и получаем:

10 десятин посева = 10 десятин,
12 десятин незаливного сенокоса = 2 десятины,
8 десятин заливного сенокоса . = 2 десятины,
5 коров . . . . = 2 десятины,
5 лошадей . . . . = 2 десятины,
Всего . . . . 18 десятин,

По декрету каждое хозяйство облагается по трем ставкам налога, по первой—когда приходится четверть десятины на едок; по второй—когда приходится от  $\frac{1}{4}$  до  $\frac{1}{4}$  десятины включительно на едока и по высшей—все остальные признаки.

В примере нашем мы имели 8 едоков и 18 десятин, но прежде чем перейти к определению суммы налога, необходимо установить разряд по обложению, который устанавливается в зависимости от урожая текущего года и цен на хлеб в данном районе губернии.

Предположим, что наша Алтайская губерния отнесена к 6 разряду по обложению, тогда сумма налога выразится в следующем:

9 едоков $\times \frac{1}{4}$ десят. = 2 $\frac{1}{4}$ десят. × 2 р. 80 к. = 5 р. 07 к.
9 едоков $\times \frac{1}{4}$ десят. = 2 $\frac{1}{4}$ десят. × 6 р. 60 к. = 31 р. 05 к.
18 десят. — 9 обл. = 9 десят. × 6 р. 90 к. = 62 р. 10 к.
Итого 98 р. 22 к.

Надбавка на местные нужды 35 проц.—84 р. 38 к.

В других статьях указано, как широки и разнообразны льготы, которые будут предоставлены по налогу в 1924—25 году, в особенности для всех мероприятий улучшенного способа ведения и колективно-хозяйства.

Из всего вышесказанного явствует, что Советская власть не на словах, а на деле осуществляет решения VIII Съезда Советов и основные заявления Ленина—«укреплять союз рабочих и крестьян».

Наша задача — это завещание выполнить полностью.

Важнов.

# Регулирование сельского хозяйства единым с х. налогом. Льготы хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий. Роль заготовительных организаций в сельском налоге.

В прежнее время налог собираемый с крестьянства, преследовали исключительно интересы государственной казны, а именно возможность получения наибольшего дохода от объектов обложения. Они мало стремились к тому, чтобы дать той или другой отрасли крестьянского хозяйства правильное и целесообразное направление.

Наш единий с. х. налог стремится регулировать и направлять различные отрасли сельского хозяйства в наиболее правильное и выгодное, как для крестьянства, так и для государства русло.

Он может изменением своих объектов обложения и ставок по ним

## Крестьяни!

подтягивать те или другие отрасли земледелия и полеводство, которые в настоящее время, находятся в упадке и восстанавливаются слишком медленно.

Так—за время империалистической и гражданской войны и последовавшей вследствие этого разрухи, сельское хозяйство вообще по Республике Советов и в Алтайской губернии в частности было подорвано и получило многие нежелательные уклоны для своего развития.

Например, в области земледелия площадь посева главнейших хлебов—пшеницы и овса, масличных и прядильных растений—льна и конопли сильно сократились, а вместо этого стали возрастать посевы малоценных культур: проса, гречихи и проч.

В области животноводства наиболее сильно сократилась численность производителей: быков, жеребцов, свиней и молодняка вообще.

## Льготы по единому с. х. налогу

### Льготы беднейшим крестьянским хозяйствам.

По новому закону о едином сельскохозяйственном налоге беднейшим крестьянским хозяйствам в нынешнем году предоставляются следующие льготы:

1) От налога и местной надбавки освобождаются полностью все хозяйства, которые не имеют вовсе облагаемого скота, т. е. коров старше 2-х лет и лошадей старше 4-х лет, и в которых имеется облагаемой земли в перевод на посев не более половины десятины на едока.

2) От налога и местной надбавки освобождаются полностью также и те хозяйства, которые имеют облагаемого скота не более 2-х голов и облагаемой земли в переводе на посев а также не более половины десятины на едока, но в которых нет трудоспособных работников.

3) Освобождаются от 50% проц. исчисленного налога и надбавки на местные нужды те хозяйства, которые не имеют рабочего скота (лошадей иолов) и имеют не более одной головы крупного скота, если в этих хозяйствах приходится на едока облагаемой земли в переводе на посев не более полдесятины.

О представлении этих льгот хлопотать не нужно,—они даются сельсоветом, по получении извещения о тех беднейших хозяйствах, которые частично или полностью освобождаются от налога.

### Льготы семьям красноармейцев.

1) При учете едоков каждый красноармеец записывается за одного едока, а курсанты военно-учебных заведений, лица строевого командного состава Красной армии и флота (Морского и Воздушного), а также войск ГПУ за 2-х едоков.

2) Самая главная льгота, освобождение от всего налога и местной надбавки,дается семьям красноармейцев, когда в составе их семей, кроме их, не остается других трудоспособных мужчин и когда облагаемых земли и скота в переводе на посев

совершенно заглохло семенное производство чистосортного сенного материала, семян искусственной казны, а именно возможность получения наибольшего дохода от объектов обложения.

Мелиорация т. е. превращение недобрых и бросовых земель в удобные, осушение и обводнение их разливавшиеся ранее более или менее нормально, в настоящее время совершенно остановилось.

Создание опытных и опытно показательных участков в крестьянских хозяйствах точно также уменьшилось весьма значительно.

Государство однако, а также крестьянство заинтересованы, чтобы этих вредных явлений в дальнейшем не было и изживание их пошло возможно быстрее.

Поэтому единий сельскохозяйственный налог настоящего года поощряет развитие указанных выше, а также и многих других ценных и необходимых отраслей сельского хозяйства. С одной стороны он: или совсем исключает из объектов обложения, или уменьшает самое обложение, а с другой—премирует эти разнообразные улучшения и нововведения за счет однопроцентного отчисления от всей собранной суммы налога.

Все льготы по единому сельскохозяйственному налогу, направленные к повышению состояния сельского хозяйства являются выгодным отличием его от прежних налогов.

Они являются наиболее целесообразным и могучим двигателем быстрого развития правильных и выгодных форм и отраслей местного крестьянского сельского хозяйства.

А. Макарин.

## Читай о твоих

приходится на едока не свыше 1/4 десятины.

3) Если в хозяйствах красноармейцев число облагаемой земли и скота, в переводе на посев, будет не свыше 3/4 десятины на едока, но есть другие трудоспособные мужчины, тогда эти хозяйства освобождаются от половины налога и местной надбавки к нему.

Эти льготы даются наряду с семьями красноармейцев и красных моряков и всем состоящим на службе в воздушном флоте, семьям, состоящим в войсках ГПУ и милиции, семьям инвалидов гражданской войны, семьям красноармейцев, находящихся в плену, а также уволенным в бессрочный отпуск после 1-го марта этого года, семьям лиц состоящих в запасе Красной армии и флота, привлекаемых в качестве инструкторов по подготовке трудящихся. Кроме того, льгота дается лицам, переменного состава территориальных частей, призванным на обучение в сбры. Льгота эта

заключается в том, что их хозяйства получают без начисления пени отсрочку уплаты налога на один месяц, с того времени, как призванное лицо вернется домой после обучения. Все заявления о предоставлении льгот подаются в Райисполком.

К заявлению должно быть приложено: засвидетельствованная Сельсоветом выписка из поселенного списка, с указанием облагаемой земли и скота в хозяйстве в пересчете на посев и удостоверение о службе красноармейца. Курсанты военно-учебных заведений получают удостоверения из своих училищ, а инвалиды гражданской войны удостоверения получают от уездных Огделов Социального Обеспечения. Каждый Райисполком должен помнить о том, что ни одно справедливое заявление семьи красноармейца не должно оставаться неуважительным.

Комитетам взаимопомощи.

Чрезвычайно важной является льгота, предоставленная Комитетом Крестьянской Взаимопомощи; общественные запасы, на землях, передаваемых Комитетам из волостного фонда, освобождаются вовсе от налога.

Старайся вести свое хозяйство по совету агронома. Всякое вводимое в хозяйстве улучшение поощряется предоставлением той или иной льготы по налогу.

Все хозяйства, пострадавшие от стихийного бедствия в хозяйстве: погибает от засухи, вредителей или других причин весь посев, оно полностью освобождается от уплаты налога и местной надбавки.

1) Если в хозяйстве, имеющем не более 2-х голов облагаемого скота погибает от засухи, вредителей или других причин весь посев, оно полностью освобождается от уплаты налога и местной надбавки.

2) При гибели всей посевной площади в хозяйстве, имеющем облагаемого скота больше двух голов, налог и надбавка слагается полностью и хозяйство облагается как безземельное с учетом скота в переводе на посев.

3) Если в хозяйстве будет уничтожена часть посева, то погибший посев исключается из объектов обложения и налог исчисляется на уцелевшую в хозяйстве площадь земли и скота в переводе на посев.

Посев считается погибшим в том случае, когда сбор с десятины не превышает нормы высева той или другой культуры хлебов в данном районе. Если при установлении разряда по обложению населения Районными, Уездными и Губернскими комиссиями принимались во внимание происходившие там стихийные бедствия, то заявление отдельных хозяйств о гибели посевов, или недороде из таких сел и волостей подлежат удовлетворению только в случае полной гибели посева.

4) Если в хозяйстве, где на едока приходится не более 1/2 десятины облагаемой земли в переводе на посев, погибнет весь скот, оно полностью освобождается от налога и местной надбавки к нему.

При наличии же другого скота, но не свыше одной головы в переводе градобития, пожара, засухи, падежа на крупный, слагается 2/3 налога и кражи скота и проч. получают следующие льготы по налогу.

При падеже и хищении всего рабочего скота и отсутствием другого скота, с хозяйством с большей земельной обеспеченностью (посев, огород, сенокос в переводе на посев) слагается 2/3 налога и надбавки, а при наличии другого скота, но не свыше одной головы, в переводе на крупный, слагается половина налога с надбавкой.

Но не все случаи стихийных бедствий можно заранее предусмотреть. Нельзя также заранее установить и все льготы, которые могут быть даны тому или другому хозяйству. Все это будет зависеть от размера и общей мощности хозяйства и предпринято решению налоговых комиссий.

Ходатайства по поводу стихийных бедствий подаются в Райисполкомы, последние в 8-х дневный срок со своим заключением направляют ходатайства через финансспекторов в уездные налоговые комиссии на рассмотрение.

Срок подачи ходатайств установлен недельный после вручения окладных листов. Если же стихийное бедствие произошло после вручения окладных листов, то ходатайства подаются не позднее, чем через неделю после происшедшего бедствия.

Подробные справки о льготах и порядке их предоставления можно получить в каждом Сельсовете из брошюры „Единый с.-х. налог в Алтайской губ. в 1924—1925 г.“.

Сельхозналог и обязательства заготовительных организаций в сельском налоге.

Сельхозналог и обязательства заготовительных организаций.

Изменение налоговой политики в сторону перехода от сбора сельхозналога натурой к сбору деньгами, налагает целый ряд обязательств, которые должны быть приняты государственными заготовительными организациями и кооперацией.

В чем же заключаются эти обязательства?

Прежде всего—в момент проведения сельхозналога каждая из организаций—заготовительниц должна будет мобилизовать большинство своих сил и средств для того, чтобы наиболее сильно использовать эту товарную сельскохозяйственную продукцию, которая должна будет выбрасываться крестьянством на рынок для продажи на покрытие падающих на него налогов.

Заготовители—в роли посредника.

Но этого еще недостаточно. Стремясь овладеть выбрасываемой сельскохозяйственной продукцией, заготовительные организации должны это стремление связать с интересами производителя. А эти интересы, как уже сказано выше, в одном—в уплате сельхозналога. Иначе говоря, заготовительные организации должны стать в роли посредника между крестьянством и налоговыми органами (финотделами) для выполнения сельхозналога.

Организованность и согласованность.

Для практического осуществления этого посредничества необходимо в свою очередь выполнение целого ряда условий, которые заранее должны быть согласованы организациями—заготовительницами, с одной стороны, и финорганами—с другой.

Прежде всего необходима организованность между самими заготовительницами, чтобы при заготовках не создавать неизбежной нездоровой конкуренции. Эту роль—придать организованность в работе,—должен взять на себя Коминтург, воцелеп связывающий интересы крестьянства с интересами заготовителей.

Необходима полная договоренность и согласованность планов и способов как в заготовительной работе организаций, так и в выполнении сельхозналога финотделами.

Общие вопросы с финорганами, на которых должна быть договоренность: во первых, построение такой сети аппарата, которая могла бы впитать выбрасываемую сельхозпродукцию с тем, чтобы производитель ее не испытывал больших трудностей в ее продаже и чтобы ему было технически легче справиться с уплатой налога.

Правда, этому вполне соответствует кооперативная сеть на местах, но приходится иметь в виду, что помимо кооперативных организаций есть организации государственные, которые свой аппарат приспособляют ко времени урожая.

Во вторых—заготовительные организации должны знать сроки для уплаты сельхозналога—установленные финоргандами с тем, чтобы, учитывая их они могли строить свои финансовые планы, имея в виду, что приближающиеся сроки всегда вызывают более усиленное выбрасывание сельхозпродукции.

И в третьих—желательно ввести порядок уплаты налога в финорганды непосредственно заготовительными организациями вместо крестьянства за сдачуемую им продукцию заготовителям. Пропагандийский опыт доказал, что этот порядок избавляет крестьянинов от той громоздкости в сдаче налога, от стояния в очередях и проч. Правда, были отдельные перекупатели в этом способе, как например, задержка организациями расчетов с финоргандами, но если на этот год этот порядок будет признан, Губфинотдел должен взять твердую линию в этом отношении, назначив определенные сроки для взносов.

Заготовительные организации по своему готовятся помочь крестьянину в сбере налога. А. Мосин.

## обязанностях,

За 1921—22 год почти 50 проц. всех доходных поступлений в бюджете РСФСР составлялись из поступлений продналога в сумме одного миллиарда руб. золотом, а остальное покрывалось выпуском денег.

В следующие годы, когда экономическая жизнь страны постепенно стала возрождаться и стали открываться новые источники доходов, роль продналога в общегосударственном бюджете уже несколько уменьшилась, но все же в 1922—23 году продналог занимал 34 проц. всего государственного бюджета, исчислявшегося в 1350 миллионов рублей золотом. Не меньшая доля падает и на введенnyи вместо продналога сельхозналога в бюджет текущего года, когда он из 1.750 миллионов рублей всех доходов составляет почти 1.4.

В местном бюджете сельхозналог опять-таки получает очень важное значение. В 1922—23 году местные бюджеты в общегосударственном бюджете уже несколько уменьшилась, но все же в 1922—23 году продналог занимал 34 проц. всего государственного бюджета, исчислявшегося в 1350 миллионов рублей золотом. Не меньшая доля падает и на введенnyи вместо продналога сельхозналога в бюджет текущего года, когда он из 1.750 миллионов рублей всех доходов составляет почти 1.4.

Вместе с тем, местные нужды должны быть чисто местные нужды, для обслуживания которых и создан местный бюджет. Это постройка и содержание школ и больниц, ветеринарных и агрономических пунктов, устройство местных дорог, сооружение мостов и многие другие расходы, полезность которых очевидна.

И если третья часть всех этих необходиимых для самого же крестьянства на местных расходов покрывается сельхозналогом, то ясно, как важно для крестьянина полное и своевременное поступление его.

## Льготах и

### к налоговой кампании

Губфинотдел издал брошюру о едином сельскохозяйственном налоге, которая является полным руководством для налоговых работников, РКИ'ов и сельсоветов.

300 экземпляров этой книжки уже распространены по губерниям.

Каждый сельский работник не может не быть признаком составителем брошюры, написанной по-нашему языком.

Здесь не приводится дословно весь закон о едином налоге, а наоборот на страницах обясняется точно и определенно какое хозяйство и сколько платят, какие предоставлены льготы для беднейших крестьянских хозяйств, семей красноармейцев и пр.

В брошюре излагается порядок и меры единого налога перед поступлением уплаты налога, порядок подыскивания.

С. Тихонов

ВЫГОДАХ.

# Домни, бедняк, что каждая скрытая десятка посева лежит на тебя лишней налоговой тяжестью!

Крестьянин, земли свою выгоду!

А она в следующем:

1) Если добровольно сообщишь точные сведения о произведенном посеве, сенокосе, едоках и скоте, ты избавишь себя от тяжелых неприятностей.

За утайку придется отвечать по суду.

2) Если в семье есть красноармеец, курсант или военный моряк, или красный летчик, или инвалид гражданской войны—надо иметь об этом удостоверение и представить в Райисполком для зачисления их в число едоков.

3) Если в хозяйстве есть племенной скот или бык-производитель, надо получить удостоверение (которое представить в Райисполком для исключения этого скота из учета).

Тоже надо сделать и по другим льготам.

4) На неправильный учет об'ектов обложения, а также на неправильное применение льгот подаются жалобы через Райисполком, в Уездные налоговые Комиссии. К жалобам необходимо прилагать правила и порядок сдачи на- удостоверения и документы, а лога. Требуй эту брошюру на также заключение Райиспол- кома и Финансспектуры, так положением о едином сельхоз- как без них ходатайства в налоге.

## Бог богачей и кулаков.

Передо мной бюллетень путем опроса 5 проц. хозяйств № 18 от 15 мая 1924 г. Алтайского Губернского Статистического Бюро.

Данные, на основании которых разработана и построена Губстаббюро приведенная выше таблица, взяты из осеннего выборочного обследования 1923 г., произведенного видим, что в хозяйствах с мень-

Для большей наглядности я привожу ниже выдержки из этой таблицы, особенно ярко подчеркивающие то, о чем мне хочется сказать несколько слов.

Рассматривая эти цифры, мы

## Премирования за сельскохозяйственные улучшения.

Алтайский Губисполком которые ввели в своем хозяйстве земорганов, за целый ряд ских нововведений и улучшений, которые в ус- ний, и которые оказывают влияние Алтайской губернии этим агрокультурное влияние имеют место и являются наи- более выгодными для самого крестьянства и государства—премировать (награждать). Для премирования будет выделено не менее 1% с.-х. налога.

### Кто премируется.

Премироваться будут кол-lectивные хозяйства, цехи, волости, селения, кооперативы и отчасти единоличные хозяйства, если при обследовании будет найдено, что они этого заслуживают.

Нужно только об этом подать заявление в Уземуправление, к которому приложить:

а) документы, подтверждающие сделанное улучшение или нововведение,

б) отзыв и заключение об этом участкового агронома,

в) подворные сведения по установленной форме, заверенные Финансспектором.

**За что премируются.**

В области полеводства.

Премированию будут под- лежать:

1) Выдающиеся по своей

Уезд. налог. Комиссии не рассматриваются.

Все ходатайства и жалобы, а также приложенные к ним документы гербовым и канцелярским сбором не оплачиваются.

За утайку придется отвечать по суду.

5) При вручении окладного листа надо внимательно проверить правильность исчисления налога и, в случае неправильности, в течение двух недель со дня получения окладного листа следует подать жалобу через Райисполком в Уездную налоговую Комиссию.

6) Налог до платить в указанные в окладном листе сроки, зная, что за просрочку придется не только платить пеню, но и нести установленную законную ответственность.

7) Крестьянин! Губфинотдел на днях выпущена из до 1/2 дес. посева, гибнет от печати и разослана по всем стихийных бедствий 13,24 сельячкам и сельсоветам проц., а собирается урожая брошюра о Едином Сельско-хозяйственном налоге в Алтайской губ., в которой подробно изложены все предоставленные крестьянству льготы Комиссии. К жалобам необходимо прилагать правила и порядок сдачи на- удостоверения и документы, а лога. Требуй эту брошюру на также заключение Райиспол- кома и Финансспектуры, так положением о едином сельхоз- как без них ходатайства в налоге.

шей посевной площадью про- гибели хлебов по сти- хийным бедствиям меньше, а сбирамый с десятины посе- вая урожай—больше и наобо- гибели и меньше—собираемый рот—чем больше посевная урожай.

## Урожай хлебов и других растений

(по осеннему опросу 1923 года):

Группы хозяйств по посеву.	БАРНАУЛЬСКИЙ.								БИЙСКИЙ.							
	Пшеница.		Овес.		Ячмень.		Картофель.		Пшеница.		Овес.		Пресо.			
	% гибели	Собрano пудов с 1 посевной каз. дес.	% гибели	Собрano пудов с 1 посевной каз. дес.	% гибели	Собрano пудов с 1 посевной каз. дес.	% гибели	Собрano пудов с 1 посевной каз. дес.	% гибели	Собрano пудов с 1 посевной каз. дес.	% гибели	Собрano пудов с 1 посевной каз. дес.	% гибели	Собрano пудов с 1 посевной каз. дес.	% гибели	
I . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
II—до 0,5 дес.	13,24	25,5	1,29	37,4	—	60,00	1,65	409 50	1,85	44,4	2 36	5,5	7,02	49,6	—	—
III—от 0,6 до 1,0 д.	14,63	24,6	7,32	33,3	—	54,72	3,75	469,21	2,86	31,3	1,57	52,7	6,8	46,22	—	—
IV—1,1 „ 2,0 „	15,27	21,8	13,84	25,9	—	22,11	2,5	412,55	8,03	30,9	2,76	39,9	16,36	40,76	—	—
V— „ 2,1 „ 3,0 „	14,17	21,7	10,07	27,2	8,14	32,90	2,9	381,92	10,56	27,4	7,91	35,4	20,51	36,47	—	—
VI— „ 3,1 „ 4,0 „	23,12	20,7	12,09	25,9	4,76	11,75	3,25	556,37	14,61	23,8	6,65	31,5	25,86	31,32	—	—
VII— „ 4,1 „ 6,0 „	20,92	21,7	16,67	23,4	18,46	19,68	3,08	377,87	16,69	32,4	10,22	31,6	27,84	30,92	—	—
VIII— „ 6,1 „ 8,0 „	23,16	23,2	18,35	21,6	13,87	19,44	5,02	316,26	16,65	25,1	1,26	30,1	29,51	31,30	—	—
IX— „ 8,1 „ 10,0 „	22,35	21,2	22,46	18,3	11,74	24,42	2,75	344,95	15,69	26,1	12,83	27,16	39,32	28,56	—	—
X— „ 10,1 „ 16,0 „	27,52	19,8	29,89	15,3	16,73	21,40	6,75	271,28	15,15	27,0	20,03	27,0	36,52	23,97	—	—
XI— свыше 16,0 д.	33,22	15,6	38,43	16,9	41,57	18,82	7,65	140,97	21,20	24,5	31,46	28,0	59,80	22,16	—	—

Возьмем к примеру хотя бы пшеницу: по Барнаульскому уезду (см. таблицу) из общей посевной площади в обследованных хозяйствах, имеющих

что значительная часть хода со стороны крестьянских хозяйств о предоставлении налоговых льгот по стихийному положению вещей с целью бедствиям поступает от крепких крестьянских хозяйств; в раздуть стихийные бедствия, уменьшить налоговое бремя, и богатым и крепким мужикам это чаще удается, чем бедным: они и голосистее, и нахрапистее.

Задача Районных Экспертных Комиссий в текущую налоговую кампанию—учесть это обстоятельство и ко всяkim заявлениям о стихийных бедствиях относиться крайне осорожно, тщательно прове- рять их, выясняя на месте

тем осмотром действительную площадь погибшего посева, устанавливать точно процент повреждения и не допускать возможности получения льгот за несуществующие стихийные бедствия.

Если Комиссии поставят Бога мы, конечно, вплутываться в эту грязную историю свою работу таким образом, (а не будем по той простой причине, что его нет, а для природы все равно—богатое или бедное хозяйство.

Здесь счевидно—стремление одурачен.

Арсеньев.

### Какие причины?

Попытаемся теперь сделать выводы—где же кроются причины неизменного возрастания проц. гибели и уменьшения валового сбора по мере увеличения в хозяйствах общей площади посева.

Опытом прошлых налоговых кампаний установлено,

местным условиям и под се- менниками занята площадь не менее 1/4 десятины.

7) Хозяйства, проправившие весной текущего года перед посевом семена формалином, простили головни.

8) Хозяйства, ведущие под руководством статистических органов, бюджетные записи по своему хозяйству.

9) Хозяйства, имеющие годных используемых для племених целей быков. Имеются

правильный ранний пар, вспашка в виду полновозрастные быки

хороших качеств, проработавшие в дальнейшем в течение сезона 1924 г.

10) Хозяйства имеющие правильную обработку и покрывшие не менее 40% борьбе с сорными травами коров.

11) Хозяйства, устроившие накопление влаги.

12) Хозяйства, организовавшие расширение площади вавшие правильную выпойку технических масличных куль- телей на племя и взятые на турьина и конопли, если они учет зоотехническими хозяйством засеваются не ме- сиями.

13) Хозяйства, поставившие правильное кормление дойных

коров, с учетом удоев и кор- мов, взятые на учет агрономи- ческим персоналом. Непремен-

ным условием правильного кормления коров считается августа 1924 года и зарегистрированные в Мелиоративном отделе Землеустройства Алтайского ГЗУ. Колодцы должны

быть не менее 20 сажен. глубина путем введения чистопороды.

19) Хозяйства, т-ва, коопе- скречивание своих местных ративные и коллективные объ- единения и селения, вводящие

электрификацию, в целях при- думанными местным агрономи- ческим персоналом.

15) Контрольные союзы, молотьба, перемол зерна, об- обединяющие группы хозяйств работка технических растений

правильно ведущие свое дело и проч., а также при мелио- ративных работах и в частно- сти при устройстве оросительных и обводнительных соору- жений.

Премируется электрификация, как находящаяся в производстве работ, так и законченная не ранее 1-го января 1923 г. и находящаяся в действии.

Вот целый ряд главнейших с. х. улучшений, за которые в настоящем году будут даны

17) Различ

Книжно-художественное издание

# УПРАВЛЕНИЕ ТЕАТРАМИ ГОРСОВЕТА.

## „ЗОНГАР“

Среда 23-го, Четверг 24-го  
июля 1924 г. Демонстри-  
руется небывалый БОЕВИК

СВЕРХ ПРОГРАММЫ: „ЗОЛОТОЙ ЗАЕМ“ (хроника). Проездом только 3 гастроли феноме-  
нального человека мировой сексации Эдварда Нортон „ЖИВОЙ ТРУП“. Нужно видеть, чтобы  
убедиться до чего дошел этот человек в области искусства и техники.

### Выявление объектов обложения.

Работа на местах по выявлению объектов обложения по единому с. х. налогу началась в Барнаульском уезде 5 июня, в Бийском и Рубцовском—10 июня.

С этим временем совпала перестройка низового административно-советского аппарата и общее районирование губернии.

Все это на первых порах не дало возможности местному районному и сельскому-административному аппарату уделять достаточное внимание делу выявления объектов обложения.

#### Укрывательство объектов обложения.

Зажиточная часть крестьянского населения немедленно воспользовалась временной слабостью низового аппарата и в начале кампании почти повсеместно наблюдалось массовое укрывательство объектов обложения, по преимуществу посева. Дело осложнилось еще и тем, что некоторыми местными работниками проявлены были вредные, уклоны, выражавшиеся в стремлении показать заведомо уменьшенные цифры посева и скота в их районе. Кампания начинала принимать тяжелый оборот и грозила затянуться надолго.

Принятыми Губисполкомом решительными мерами воздействия по отношению к укрывателям и бесдействующим должностным лицам, а также разъяснением бедноте необходимости в ее собственных интересах прийти на помощь органам власти, удалось произвести перелом в сторону изживания указанных ненормальных явлений, и со второй половины июня выявление объектов двинулось вперед.

**Барнаульский уезд впереди всех.**

В настоящее время выявление объектов обложения по губернии близится к окончанию. По Барнаульскому уезду, как начавшему работу ранее других уездов, составлены и представлены в Губфинотдел поселенные списки и поволо-

стные сводки. По остальным уездам сводок еще не представлено. Задержка объясняется, главным образом, слабостью технического аппарата районных и, в особенности, Сельских исполнкомов, для которых составление списков, как работа более, или менее серьезная, представляет трудную задачу.

**Больше прошлого года.**  
По тем сведениям, какие у нас имеются, в общем, по губернии, результаты выявления таковы: по отношению к спискам прошлого года посевной площади и скота выявлено больше.

Но это выявление все таки далеко не дает действительной посевной площади текущего года, наличие скота тоже должно быть выше.

#### Дополнительное выявление.

В целом ряде районов, например: Мамонтовском, Алейском, Боровском Шипуновском Барнаульского у. и других наблюдается явное укрывательство и в довольно больших размерах посевной площади.

В некоторых районах по отдельным селениям—укрывание скота.

Поэтому по всем уездам и районам, независим от составления основных списков, должно производиться довывявление с составлением дополнительных списков и применением к обнаруженным укрывателям заслуженных ими судебных кар.

Выявление объектов обложения с приближением к действительному их наличию в губернии является обязанностью всех партийных и советских органов и, прежде всего, административно-советского аппарата.

Хотя при таких условиях получение окончательных итогов выявления несколько запаздывает, но за то они будут более полно и точно отражать картину действительного состояния посева и скота в губернии.

K. P.

Полное и точное выявление объектов обложения—не только задача всех партийных и советских органов, но и долг самого плательщика.

### Государственный банк и сельхозналог.

Влияние Госбанка, как кредитного учреждения, при выполнении налогообложения сельхозналога, имеет весьма большое значение.

Уже в минувшем году, Банк своим кредитным воздействием облегчал налогоплательщикам в значительной мере выполнение денежной части этого налога.

Кредитуя в широких размерах исключительно Государство, торговлю и кооперацию, Госбанк дал возможность заготовителям своевременно направлять средства по всей своей системе для покупки хлеба непосредственно у населения.

Заготовка зернопродуктов госорганизациями и кооперацией поддерживала цену на хлеб, на определенном уров-

не, а это давало возможность сельскому населению продавать свои запасы хлеба на рынке по нормальным ценам и тем облегчило в значительной мере уплату самого сельхозналога.

За прошедший год Барнаульским Отделением Госбанка было выдано на хлебозаготовки в разное время 1.350.000 черв. рублей и на эти средства государственной торговли и кооперации было заготовлено свыше 1.500.000 зернопродуктов.

В текущем году ввиду установления чисто денежного характера сельхозналога, на государственный Банк возлагается еще более ответственная задача по финансированию хлебозаготовок.

И Госбанк уже принимает меры к стягиванию всех возможных денежных средств для предстоящей хлебной кампании.

Вместе с тем Госторговля и кооперація должны не только свою собственную наличность держать в кассах Госбанка, но за счет сокращения своих других операций освободить возможно большие средства, которые могли бы быть брошены на хлебозаготовки.

В минувшем году в Центральной России Государственный Банк вел непосредственно сам хлебные заготовки, а в Сибири Госбанк занимался исключительно финансированием хлебозаготовок.

В нынешнем году Барнаульское Отделение Госбанка предполагает, как и в прошлом, все средства направить на финансирование хлебозаготовок через посредство организаций—хлебозаготовителей, которые в прошлом году успешно провели хлебную кампанию.

Ко всему сказанному необходимо добавить, что существует предположение поручить Государственному Банку прием сельхозналога от волисполнкомов и сбирчиков. В случае, если этот проект будет проведен в жизнь, Госбанку придется по губернии организовать целый ряд агентств, которые, помимо приема денежных средств, будут выдавать заготовителям ссуды под хлеб на местах и эти средства будут обращаться на оплату налога.

Во что вильется это предположение, пока сказать затруднительно, но можно с уверенностью утверждать, что при этих условиях ускорится денежное обращение и тем самым с меньшими средствами удастся заготовить большее количество зернопродуктов, а следовательно и самый налог пройдет более успешно.

### В Губисполкоме.

#### 3-я сессия Губисполкома.

В понедельник, 21-го июля, открылась 3-я сессия Губисполкома. Подробный отчет о работах сессии нами будет помещен в завтрашнем номере.

#### Осенняя посевная кампания.

Губисполком утвердил план осенней посевной кампании, по губернии, выработанный Губисполкомом.

#### Комитет взаимопомощи.

Утверждена инструкция крестьянских комитетов общественной взаимопомощи.

#### Извещения

##### Общегородская конференция просвещенцев.

В четверг, 24-го июля, в 4 часа дня в помещении Центрального Рабочего Клуба, назначается общегородская конференция работников просвещения со следующей повесткой дня:

- 1) Д报лад Губотдела о проделанной работе.
- 2) О порядке празднования пятилетнего юбилея Союза.
- 3) Об экскурсии на Алтай.
- 4) Разные.

Правление Союза.

#### Губернский спортивный праздник.

26 и 27 июля с 4 часов дня на спортивной площадке будут проведены Губернские спортивные состязания с участием лучших спортивных сил городов Бийска, Барнаула, Рубцовска и их уездов.

К сведению служащих частных торговцев предприятий города Барнаула.

В среду, 28 июля с. г., в помещении Алтайского Губотдела Союза Спортивных (Томская № 45) в 6 часов вечера со-

стоятся общие собрания служащих частных торговцев предприятий г. Барнаула.

#### НАЧАЛО СЕАНСОВ:

1-го в 8½ час. вечера.  
2-го в 10½ час. вечера.

КАССА ОТКРЫТА за 2 часа.

#### Продается ДОМ

2-я Алтайская, № 210, узнать там же.

#### Утвержденные документы:

Удостоверение об увольнении от 29 Бийского полка в времязависимое имя Анны Федоровны Маликовной.

Ученая военная карточка на имя Наума Караплевича Вереда.

Удостоверение личности на имя Сандакова Бориса.

Партийный билет союза земли и леса № 2266/2242 на имя Калининой Клавдии.

Время на имя Бородячковой Екатерины.

Членский билет союза земли и леса № 1041

Справка о взыскательности.

#### Первое

Доводится до сведения всех кооперативных, общественных, советских и государственных организаций и частных лиц гор. Барнаула и первичных сельских кооперативов губернии, что на склады и в магазины ТОВАРИЩЕСТВА поступили для реализации товаро-материальные ценности Алтайской Губернской Фондовой Комиссии.

В большом выборе имеются всевозможные части по оборудованию заводов и мастерских: котлы, трубы, разные инструменты и другое.

#### ЖЕЛЕЗНО-СКОБЯННЫЕ ТОВАРЫ.

#### СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ И ОРУДИЯ.

#### ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ.

#### КОНТРОЛЬНЫЕ КАССЫ.

#### ВЕСЫ СОРОКОВЫЕ, СТЕКЛО ОКОННОЕ,

#### СМОЛА, ВАР, ОХРА, И ДРУГ. МАТЕРИАЛЫ.

#### Продажа оптом и в розницу.

За всеми справками обращаться:

В Правление Товарищества. Оптово-розничный магазин № 1, улица Льва Толстого 42.

Лавку № 3 на базаре, в кожевенно-скобянном ряду.

На склад Т-ва, Петропавловская № 35, во дворе.

Все заявки о желании приобрести товары пардонно,—просьба направить своевременно в Правление Т-ва.

Правление.

#### Кредитное

#### Государственный трест ГОСШВЕЙМАШИНЫ

продажа швейных машин за наличные и в рассрочку на льготных условиях. Частей швейных машин, масла и НИТОК.

СТОИМОСТЬ МАШИН ОТ 25 РУБЛЕЙ.

ПРИНИМАЮТСЯ В РЕМОНТ: швейные и пишущие машины всех систем.

Работы выполняются опытными механиками с гарантией.

По требованию ГОСУДАРСТВЕННЫЙ механики для осмотра машин высыпаются на места.

1011

#### ПЕРВОЕ

Доводится до сведения Государственных, общественных организаций, военного ведомства, больниц, приютов, детдомов, коллективов служащих и рабочих, Членов Кредитного Товарищества и граждан г. Барнаула, что Кредитным Товариществом с 10 июля с. г.

#### ОТКРЫТА

на Базарной площади, мясной ряд, оптово-розничная

#### МЯСНАЯ ТОРГОВЛЯ.

Прием поставок по учреждениям и коллективам на особо льготных условиях.

За справками просьба обращаться в Контору Правления Кредитного Товарищества, улица Льва Толстого, № 23.

988

Правление.

#### КРЕДИТНОЕ

БАРНАУЛЬСКОЕ